

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szerda
1926 október 27.

Felelős szerkesztő: Parkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1/3 évre 105,000 K, 1 hónapra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXIV. évi. 244. szám.

Az új Méliusz

(ryl) A debreceni presbiteri országgyűlés nem mult el nyom nélkül, mint a tiszavirág életű események. A sajtó és a közélet még ma is visszhangzik azoktól a súlyos igazságoktól, amelyek Debrecenben pattantak ki s örvendetes, hogy a magyar közvéleménynek még azok az organumai is, amelyek a kurzus szellemi bélyegét viselve, averzióval voltak és vannak a kálvinizmus nagy vezéralakjának, Baltazár püspöknek a vezérkedése iránt, ebben a kérdésben elismerik azt a nagy igazságot, hogy a megtámadottnak szabad védekeznie s hogy a presbiteri országgyűlés egyebet nem tett, mint a méltó választ adta meg a kálvinizmus ellen intézett sorozatos támadásokra. Természetes, hogy az ultramontan sajtó most is üvölt és tajtékzik és habzó szájjal szórja a szennyet, hiszen ez előrelátható volt a debreceni „telitalát” után s a Debrecenben kemény igazságokat hallott irányzatnak ősi taktikája szennyszóró dialektikával borítani el az elég tisztán látni nem képes szemek számára a megdönteni szándékolt igazságot.

Előre kellett ezzel számolni s Baltazár püspök, akit a presbiteri országgyűlés egyik szónoka a magyar protestantizmus új Méliuszának nevezett s akit ezért percekig ünnepelt a presbiteri gyűlekezete, bizonyára számolt is azzal, hogy az általa képviselt igazságért ismét ki kell állania a méltatlan támadások pergőfüzet s ebben is vállalnia kell Méliusz Juhász Péter nagy példaadását. Azonban — és ezzel nem számoltak az ultramontan rágalmak szerzői — az új Méliusz épen ezek a támadások épen a méltatlan bántalmak, épen áldozatos szerepe kapcsolja mindig jobban és jobban nyájához, növeli egyre tekintélyét, adta neki melléknevét, amelynél nagyobb magasztalást, szebb hódolatot kálvinista lélek adni nem tud. Új Méliusz, a kálvinista egyház történetének egyik legnagyobb vezéralakja másává, szellemének letéleményesévé épen önkéntes martiriuma tette Baltazár püspököt, az a rettenthetetlen bátorság, amellyel mindig megállott a magyar protestantizmus nagy vallási, nemzeti és emberi igazságai mellett. A magyar demokrácia sok szenvedéssel szegélyezett útjában alig akad még olyan bátor, hősiességű vezetőre, mint Baltazár püspök, aki csakugyan jól meglátta a magyar történelem nagy tanulságait s politikai bölcseségét, éleslátását nem engedte elhomályosítani az igazságok és hazug érzések még olyan nagy viharától sem, mint amilyenben megszületett a már kereszténynek nevezni röstelt kurzus, az ultra-

montanizmus nagy életbiztosítási kísérlete.

A presbiteri országgyűlés tagjai a társadalom minden osztályát képviselték Debrecenben s hódolattal megmutatta, hogy Baltazár püspök éleslátása, a nehéz időkben a hazáért, vallásáért, egyházáért, az emberiség és demokrácia eszményeiért viselt nehéz harca milyen naggyá növelték őt nemcsak felekezetének tagjai, de a magyar társadalom ama része előtt is, amelyet mindig a nemzet jól meglátott érdeke vezet. Ez a tábor igen jól tudja, hogy ki kellett mondani a debreceni igazságokat épen a nemzet érdekében, amely nem tűrheti, hogy a ma-

gyar nemzet egy nagy része állandóan hazug rágalmak szennyével legyen borítva. Lenne-e haszna abból a magyar nemzetnek, ha egy építésére olyan alkalmas, hatékony és nagyértékű erőt, mint a magyar kálvinizmus, rágalmakkal kikapcsolnának sorsának irányításából? S ha nyilvánvalóan „nem” a válasz, nem hazudtolná-e meg a magyar kálvinizmus ősi tradícióit, szent érdemeit, ha védekezés nélkül engedné elmarni magát az új haza megalkotására szükséges munka mellől?

A magyar kálvinizmus igen jól látja azt a szent, nagy igazságot, amely az új Méliusz szavából csendül ki, hogy a magyar társa-

dalom egységének, a nemzeti egységnek megalkotására új platformot kell állítani. Debrecenben most megalkották azt. „Magunkhoz hívunk minden testvéri szívet, bármely fajhoz, osztályhoz, felekezethez tartozzák is.” — mondja az új Méliusz. A magyar nemzet ama részének, amelyet ultramontan elfogultság és érdek, politikai hazugságok felhője nem tett homályosan látóvá, szívéhez kell bocsátania a debreceni szótat. És vezérének, igazságai kimondójának, élesen látó bölcsének kell megismernie azt, aki e szótat a nemzeti megújulás érdekében a testvéri szívekhez kibocsátotta.

„Durva támadások nem befolyásolhatják előretöréskövésemet a demokrácia, egyenlőség, szeretet és alkotás útján”

Baltazár püspök nyilatkozata a Pázmány Védőiroda válaszárol

Dr. Baltazár Dezső püspöknek a presbiteri országos konferenciáján mondott beszéde érthető feltűnést keltett mindenütt s amint előrelátható volt, katolikus részről éles választ provokált most ki. A Magyar Kurir könyomatos közli ma

a katolikus írók és hírlapírók Országos Pázmány Egyesülete védőirodájának válaszárol.

Ez előbb kijelenti, hogy érdemleges választ nem ad, aztán mégis közöl három tényre választ. A válasz első pontja szerint Kollonics érsek nem mondta a neki tulajdonított kijelentést, a második azal érvel, hogy Budapesten a mult évben több segélyt kaptak a református egyházak, mint a katolikusok, a harmadik pont pedig azt akarja bebizonyítani, hogy az egyke-rendszer következtében számbelileg fogja a kálvinizmus s a többletet a katolicizmus foglalja el. A válasz befejező része kétségbevonja a református egyház nagy érdemeit a magyar kultúra kiépítése körül, illetve azt mondja, hogy ebben a tekintetben többet tett a katolikus társadalom, amelynek érdemül tudja be a nemzetiségek beolvasztását, noha tudott dolog, hogy

a negyzeteségi vidékeken a kálvinizmus tartotta a végváratat. Munkatársunk ma

Baltazár püspököt kérdezte meg afelől, hogy mi a véleménye a Pázmány Védőiroda válaszárol.

A püspök a következőkben mondta el megjegyzéseit:

— Tisztában voltam vele, hogy az igazságnak az a nyílt kimon-

dása, a legmagyarabb felekezet összes presbitériumainak és az országnak a színe előtt, a leghevesebb gyűlöletet fogja kiváltani azoknak az oldaláról, akik mindig csak az igazság elhomályosításával tudták felszínen tartani az idejüket mult irányzatokat. A katolikus írók és hírlapírók Országos Pázmány Egyesületének Védőirodája is, — úgy látszik, — hogy ezzel a módszerrel él. Mindenesetre

igen sajnálatos, hogy a történelem tudása és a helyzet meglátása olyan gyenge alapon áll, mint aminőről a nyilatkozat tanuskodik. Letagadni történelmi tényeket még oly különben tekintélyes testületnek, mint a Pázmány Egyesület Védőirodája, sem sikerül.

— Ami a pesti egyház segélyéről közzétett meglehetősen adatokat illeti, statisztikai adatokat csak úgy lehet okosan és becsületesen a mérlegbe vetni, ha kimutattnék az, hogy épületekben, vagyis templomokban és iskolákban is, valamint mindenféle katolikus célok istápolásában a főváros a katolikus egyháznak mennyit adott és mennyit ad. Különben is

igen gyenge fegyverzet az, hogy amikor mi az egész országra kiterjedőleg bizonyítjuk sérelmeinket és hátrátételünket, akkor egy városról megszerzett adatok erejével akarják a mi állításainkat megertőltetni.

Most már csakugyan elérkezett az ideje annak, hogy

az állam számbavegye mindazokat az állami eredetű vágyonokat, amelyeket nem is

kizárólag egyházi és iskolai célokra, hanem honvédelmi, közigazgatási, bírósági és egyéb állami célok szolgálataira adott ezer év alatt a magyar állam a katolikus egyháznak használatába

s aztán ezen az alapon állapítani meg, hogy az 1848. évi XX. törvényekben kijelentett viszonsági és egyenlőségi elv mennyiben érvényesül a bevett vallásfelekezetek között.

— Nem hiszem, hogy lenne tárgyilagos és jóhiszemű olvasó, aki az én debreceni beszédemből a katolicizmus elleni gyűlöletnek csak egy pislogó szikráját is ki tudná venni.

Én csak az alakoskodásnak, félrevezetésnek, kétszínűségnek, irigységnek, haragnak és gyűlöletnek azt a szellemét bélyegeztem meg, amely oka a felekezetközi helyzet felkavarásának, amelyet

a nemzettel semmi összefüggésben nem levő, idegen lelkek szítanak

s amellyel, — remélem — a Katolikus Írók és Hírlapírók Pázmány Egyesülete sem azonosítja a katolicizmust.

— Ami az egyke-rendszert illeti, az természetesen a nemzet ellen elkövetett bűn, amelyben azonban

az ugyanazon feltételek között élő, minden vallásfelekezeti polgárok részesek.

— Ismétlem, hogy engem állásfoglalásomban az igazság kiderítése és kivívása vezet s meg vagyok róla győződve, hogy az igazság bátor szolgálata ve-

XVIII. században 188, a XIX. század első felében 107 mágnás,

háromszáz év alatt tehát több mint félezer indigéna kapott förendiséget és óriási földbirtokot. A förendiház megalapítása nem magyar, hanem dinasztikus érdek volt.

Dénes István: Azért beszélnek ma is a dinasztia mellett, mert meg akarják hálálni a kapott adományokat!

Kiss Menyhért a javaslatot nem fogadja el.

Az ülés a napirendi indítvány elfogadása után két órákor ért véget.

A kormányzó válasza a presbiteri gyűlés üdvözlésére

Abból az alkalomból, hogy az Országos Református Presbiteri-szövetség Debrecenben folyó évi október hó 24-én tartott gyűléséből Kormányzó Ur Ö Főméltóságát üdvözölte, a mai napon dr. Baltazár Dezső püspök címére a következő sürgöny érkezett:

Kormányzó Ur Ö Főméltósága örömmel fogadta az Országos Református Presbiteri Tanácskozásnak Méltóságod által tolmácsolott üdvözlését és azért meleg köszönetét kifejezni méltóztatik. Bartha a kabinet iroda főnöke.

Az olaszliszka milliósok ügye a tabla előtt

A debreceni ítélőtábla Perjessytanácsa szerdán délelőtt 9 órákor kezdi meg a tárgyalását az olaszliszka hamis milliósok ügyében. Az iratokat dr. Visky Sándor táblabíró fogja ismertetni. A hamis pénz család használata miatt 5, illetve 2 évi fegyházra ítélte Friedlaender Frigyes Lipót és Friedlaender Salamon védelmét dr. Lengyel Zoltán, dr. Fényes Jenő és dr. Aczél Jenő ügyvédek látják el. Kirendelt védő dr. Tyroler Oszkár ügyvéd lesz.

Nagy János kanonok nemzetgyűlési képviselő föbelötte magát

Eger, október 26. Dr. Nagy János egri kanonok, az egri kerület nemzetgyűlési képviselője ma délután 5 órákor Browning pisztolyával halántékán lötte magát és azonnal meghalt. A képviselőn hat hét óta súlyos idegbaj tünetei mutatkoztak. Dr. Gremperger János, az egri Irgalmasrendi elmeorvos intézetnek főorvosa kezelte. Ma délután az elmevar tünetei mutatkoztak a kanonokon s amíg az orvos a főképtalannal a beteg szanatóriumba való szállításáról tárgyalt, Nagy János egy óvatatlan pillanatban elővette asztalfiókjából revolverét és elkövette végtetes tettét.

SPIRA és BEREGI
BUDAPEST DEBRECEN
Legfinomabb bokavédő
minden színben
75000 és 125000 K.

A Moktár akarja megszerezni a debreceni közraktárt

A Debreceni Közraktár és Kereskedelmi RT. részvénytöbbsége a Moktárnál van zálogban egy csödbe jutott vállalat tartozásának fedezésére, azzal a kötelezettséggel, hogy a Moktár azt nemfizetés esetén 3 és félmilliárdnál olcsóbban nem értékesítheti.

E feltétel teljesítése aktuálisá vált s a debreceni közraktár megszerzése iránt több oldalról érkezett ajánlat, ami érthető is, mert a vállalkozás ezelőtt és most is elsődrendű üzletnek bizonyult és még a tavalyi fekete gazdasági évben is félmilliárd hasznot mutatott fel A közraktárhoz tekintélyes

ingatlan, megfelelő épületek és berendezés tartozik és — ami legfontosabb — varráns kibocsátási joga is van, ami ezt a vállalkozást feltétlenül életképessé teszi.

A közraktár megszerzését elsősorban Debrecen város ambicionálta, majd a Vasútforgalmi RT. tett ajánlatot. Azonban, úgy látszik, a Moktár a debreceni közraktár megváltását a maga számára tartja fenn és az ehhez való előjogot minden más igénylővel szemben a zálogjogi ügylettel kapcsolatban biztosítja.

Márffy barátja több milliárdos sikkasztást kísérelt meg a Munkásbiztosítónál

Budapest, október 26. Ifj. Drenka Bélának, a Márffy-pör egyik felmentett vádlottjának vezetésével egy kis társaság a Budapesti Munkásbiztosító Pénztárnál többmilliárdos sikkasztást kísérelt meg. A sikkasztási kísérlet szereplőit: Szentpályi Jenő, Durmi Józsefet, Vereczki Ferencet és Budai Istvánt letartóztatták, a megszökött Drenka Béla ellen körözölevelet bocsátottak ki.

Drenka, a gödöllői utmester fia, a Márffy-pör letárgyalása után barátjával, Vannay Lászlóval állandóan a gödöllői főszolgabírószágon volt látható.

A fiatalember először 1921-ben került a Munkásbiztosítóhoz, honnan egy hónapi szolgálat után mint teljesen hasznavehetetlen embert, elbocsátották 1926 január 28-án egy IX. kerületi ebredővezér protekciójával visszakerült a Munkásbiztosítóba. 1926 május 1-én megszűnt a budapesti munkásbiztosító pénztár, Drenka automatikusan az országos biztosítóhoz került. Október 19-én ismét elbocsátották a

szolgálatból, mert

egy tisztviselőtársának ellopta a kabátját. Ugyanaznap kiderült a hárommilliárdos sikkasztás terve.

Drenkát behívták „leszerelésre”, de a fiatalember nem jelentkezett. Október 22-én a sikkasztási terv teljesen ismertté vált a rendőrség és a munkásbiztosító igazgatósága előtt. Drenkát keresték a gödöllői járás egész területén, de nem találták sehol.

Rödé János dr., a Munkásbiztosító Pénztár igazgatója, a ma reggel megtartott vizsgálaton megállapította, hogy a sikkasztásra szervezett társaság 95 millió koronát „keresett” eddig, de senkit nem ért károsodás, mert a Munkásbiztosító Pénztár kára az ügyben szereplő pénzbeszedők biztosítékából fedezhető.

Vass József népjóléti miniszter utasítására a vizsgálati anyag részletes írásbeli jelentéssel még a délelőtti folyamán felkerült a népjóléti minisztériumba.

Egy szerelmes pesti cseléd agyonverte csábító gazdáját aztán öngyilkos lett

Budapest, október 26. Ma délelőtt a Práter ucca 59. a. számú ház egyik földszinti lakásában különös, véres szerelmi tragédia játszódott le, amelynek áldozata Herbst Márton negyvenöt éves kereskedő, akit háztartási alkalmazottja baltával agyonvert.

A cselédleány, Szakolczai Róza, a gyilkos kísérlet után felszaladt a harmadik emeletre, ahonnan az udvarra vetette magát.

Herbst Márton kereskedő már hosszabb idő óta lakott feleségével a Práter uccai házban. Néhány nap óta otthon maradt, ágyban feküdt, mert gyengélkedett. Cselédleányuk, Szakolczai Róza huszonhárom éves mindenesleány, aki csinos külsejű s három éve volt Herbstek szolgálatában.

Herbst Mártonné tízenegy óra előtt azt mondta a cselédleánynak, hogy ő elmegy a csarnokba.

Szakolczai Róza a konyhában ceruzával izgatott sorokat vetett a papírra. A merénylet után

ezt a levelet később meg is találták azon a véres ágyon,

amelyen végzett Herbst Mártonnal.

— Két évig voltam a szeretőd, most már tovább nem élsz, meghalunk. Meghalok én is, de te is.

Amint ezt a levelet megírta a cselédleány, a szenesládából elővett egy rövidnyelű szekercét, óvaatosan benyitott a hálószobába és

a közvetlenül előtte fekvő Herbst Mártont egy-két baltautással agyba-főbe verte.

Herbst Márton rengeteg vért vesztett. A cselédleány a baltát otthagya az ágy mellett s mint aki valóban bosszút akart állni, levelét odatette a haldokló Herbst Márton mellé az ágyra.

A cselédleány ezután felszaladt a harmadik emeletre és átvetette magát a korláton. Sehol sem verezett, bár minden csontját összetörte és

olyan erővel zuhant le, hogy alatta az udvar kököckéi a talajba sülyedtek.

Ekkor érkezett haza a piacról Herbst Mártonné, aki mintegy különös furcsa előérzet miatt, nem

mert bemenni a lakásba, kérte a házmesternét, hogy kísérje fel. Ott elébe tárult a borzalmas és véres cselekedet, ott feküdt az ágyban szétroncsolt koponyával a férje.

Herbst Mártonné

a lányt exaltáltnak ismerté.

Szakolczai Róza több ízben panaszkodott, hogy ő nagyon furcsa lelkiállapotban él és ezért öngyilkosságot fog elkövetni.

— Ép ma reggel, mielőtt elmentem a piacra, — mondotta — elmondtam neki, hogy a tél beálltával fel kell, hogy mondjak, mert ugyanis olyan kevés a dolog. A háztartást magam is elvégzem. Borzasztó rá gondolni arra, hogy talán éppen emiatt állt bosszút férjemen és határozta el magát erre a borzalmas cselekedetre.

A Rókus-kórházban a teljesen szétzúzott koponyával beszállított Herbst egy óra után 15 percel, anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna, meghalt. Ugyancsak a Rókus-kórházban ápolják Szakolczai Rózát; állapota reménytelenül súlyos.

Laci, a macska és egy haragos

A debreceni rendőrségen nagyon érdekes becsületsértési ügyben tett feljelentést egy városszerte ismert clegáns fiatalember. Elmondta, hogy egy házban lakik haragosával, aki állandóan kellemetlenkedik neki és legutóbb is a macskáját az ő keresztnevéről Lacinak nevezte el és állandóan szidja az egész udvar előtt a macskát:

— Laci, te hülye, te bolond, kiruglak a házból! Bevitettek a bolondok házába!

A panaszos szerint természetes, hogy a házbeliek elérték a szidás igazi célpontját és ezért kinevetik őt.

A feljelentés után megindult nyomozás során bebizonyult, hogy a macskát félre nem érthető tendenciával nevezték el Lacinak és szidalmazza azért, hogy nevelőgessé tegye a házbeliek előtt a Laci keresztnevű fiatalembert. A rendőri nyomozás befejezte után az iratokat átadták a debreceni járásbírósnak, mely közelesem tárgyalni fogja az érdekes becsületsértési pert.

A detektív elől a Dunába ugrott a fogoly

Budapest, október 26. Ma délután egy detektív elfogta Vizi Henrik 33 éves rovott multu embert. Felszállt vele egy nyolcas villamosra, hogy a főkapitányságra vigye. A Ferenc József téren leszálltak a villamosról és ekkor

Vizi megkérte a detektívet, hadd vásároljon magának cigarettát és élelmiszert.

Együtt bementek egy trafikba, majd egy élelmiszerüzletbe, amikor a tolvaj egyszerre csak földhöz vágta kalapját és csomagját és a Lánchid felé rohant. A detektív futás közben megelőzte és elálta utját, hogy a Lánchidra ne futhasson, mire Vizi a MFTR raktárai felé futott. Az egyik raktárepület teteje a járdával egy magasságban van, a szökevény ráugrott a raktár tetejére és onnan

szabályszerű fejessel a Dunába ugrott.

A Duna vize azonban itt olyan

sekély, hogy nem merült el, hanem lejtét belevágta a fenékbe és ájultan maradt a vízben.

A mentők súlyos sérülésével a Rókus-kórházba vitték.

Youra Guller hangversenye

A Zenekedvelők Köre kedden este tartotta saison-nyitó hangversenyét, amely alkalommal nagyszámu és előkelő közönség töltötte meg az Arany Bika dísztermét. A világhírű pianista Youra Guller, meg is érdemelte ezt az óriási érdeklődést, hiszen a párisi művész ma egyike a kontinens leghíresebb zongoraművészeinek, aki a debreceni zenekedvelő közönség magas művészeti várakozásait is felülmulata.

Műsora maga is igazolta a hozzá fűzött várakozásokat. Bach, Scarlatti és Chopin mellett a modern Strawinszky muzsikájából is izelítőt kaptunk. Jó jel, hogy a debreceni közönség nemcsak az ismert Chopin-dallamok után tapsolta meg lelkesen a művésznőt, de igen nagy ovációval honorálta a Strawinszky-számokat is. Kár, hogy a nagy modern zenei zseni számai mellett nem kapott helyet jelentékeny riválisa: a mi Bartókunk, akit — sajnos — a londoni közönség alaposabban ismer, mint honfitársai. — Az interpretáló művész kitünően érezte azt a sajátos ritmust, amely a modern zenei törekvések stílusát annyira sajátossá teszi: Bartók, Strawinszky talán már Debussy zenéjében is ez a ritmus uralkodik. Talán numerusnak lehetne ezt nevezni, amely mellett a nemzeties zenei motívumok adják meg a mű karakterét. Bartóknál ezek a népies elemek a magyar ősmelódikából Strawinszky-nél az orosz népi zenéből, abból, amelyet nálunk a balalajka révén ismernek, veszik eredetüket. Előbbi optimista és életerős, utóbbi melankóliával van átitatva. A művész interpretálása hajlamos mutat e melankólikus elemek hangsúlyozására, ami Chopin felé való vonzódását is megmagyarázza.

Elemi erővel és csodálatos technikai készséggel építette fel műsora legkiemelkedőbb számát: a Bach szonátát. Női interpretálók legfőbb erőpróbája mindenkor a Bach-muzsika volt. A fiatal, tehetséges zongoraművész, Sándor René keltett annak idején feltűnést Bach-játékával, de az ő művészetét is messze meghaladja az a komoly elmélyedés és lelkielő, amellyel Youra Guller Bachot játszik. Nem Dohnányi tárgyilagossága és öntudatos hidegsége, hanem valami különös tűz az, amellyel Bachot megszólaltatta: a szomorúság áhitata. Speciális, megrázó és mégis sajátosan női átérzés, amely a szárnyaló figurákba gyengédséget önt.

Chopin-játéka csodálatos pianissimoival valóságilag extázisba hozta a közönséget, amely a műsor végén szünni nem akaró ovációban részesítette a fizikailag is teljesen kimerült művésznőt. Végül is két műsorokivüli számmal bucsuzott el Youra Guller a debreceni közönségtől, amely szeretné a művésznőt mielőbb viszontlátni.

F. Á.

Bethlen, a titokzatos . . .
Bizzatok rám — mondja a miniszterelnök a választások időpontja iránt érdeklődő minisztereknek

Budapest, október 26. Az egységspárti képviselők körében már régebben elhatározták, hogy a választások időpontjáról elterjedt különböző kősa híresztelésekkel szemben felkérjük azokat a képviselőtársait, akik Bethlen miniszterelnökhöz közel állnak, hogy bizalmas információt kérjenek a miniszterelnöktől a választások időpontját illetően.

Bethlen miniszterelnök az érdeklődésre azt válaszolta, hogy méltányolja ugyan az előtte vázolt szempontokat, elismeri,

a bizonytalanság esetleg károsan hat.

az egységes párt választási propagandájának előkészítésére, de még ilyen körülmények között sem teheti, hogy a választások időpontjáról bárkit is előzetesen tájékoztasson.

Nem közölheti a választások időpontját a főispáni karral sem.

mert mihelyt erről még szűkebb körben is értesülnek, esetleg fenforog az a veszély, hogy huszonnégy óra alatt mindenki megtudja a kormány terveit.

A miniszterelnök a maga részéről a legteljesebb titokban óhajtja tartani

a választások időpontját, amelyről senkinek közlést nem tesz.

Munkatársunknak értesülése szerint a kormánynak három tagja ugyancsak azonos kérdéssel fordult a miniszterelnökhöz. Bethlen azonban szokásos mosolyával háritotta el magától a kérdést, ezt mondván miniszterteráinak:

— Bizzatok csak rám ezt a kérdést, és annak idején értesíteni foglak benneteket.

Most tehát az a helyzet, hogy Bethlen miniszterelnökön kívül senki sincs a választások időpontját illetően a kormány terveiről informálva.

A debreceni orvosi kar is tiltakozik Ádám Lajos professzor kinevezése ellen

Budapestről írják: A budapesti Pázmány Péter Tudományegyetem orvoscara — mint ismeretes — megküldötte a többi egyetem orvosi fakultásának az Ádám Lajos dr. kinevezése ügyében a kultuszminiszterhez intézett felterjesztését és a testvérkarokat csatlakozásra hívta fel.

Erre az átiratra először a debreceni Tisza István Tudományegyetem orvoscara foglalkozott a kérdéssel és e kari ülés határozatából kifolyólag szintén felirattal fordult a kultuszminiszterhez. A feliratot a napokban terjesztette fel Huzella Tivadar dr. ezidei dékán Klebelsberg Kunó grófnak. A felirat biztosítja a minisztert, hogy a legnagyobb megértéssel és hálával viseltetik az ő nagyszabású, áldásos munkája iránt, amelyet a nemzeti kultúra megmentése és fejlesztése körül kifejt, de ugyanakkor tudomására hozza egyhangú határozatát, hogy a budapesti orvosi fakul-

tás tiltakozásával közösséget vállal, annak felelősségében osztozik és tisztelettel és bizalommal kéri, hogy a sérelmet az egyetem szempontjából megnyugtatóan és gyűrkösen orvosolja.

A felirat szerint az orvosi kar kimondotta, hogy az ügy személyi részével illetékesége híján nem foglalkozik és az egész kérdést csak általánosságban, az egyetemek közös szempontjai szerint tárgyalta, vonatkozásban a törvénnyel, az egyetemi szabályzattal és az akadémiai szabadság világszerte elismert fogalmaival. A debreceni egyetem orvosi kara egyhangú állásfoglalását, amellyel az új sebészeti tanszék felállításának és betöltésének módját az egyetemi autonómia súlyos sérelmének véli a budapesti egyetem indokolása alapján.

A felirat most fekszik a kultuszminiszter előtt.

December 15-én már a vidéki pénzüintézetek is forgalomba hozzák a pengőt és az új váltópénzt

1600 láda váltópénzt szállítanak a vidéknek

Budapest, október 26. December 15-én a Nemzeti Bank forgalomba hozza a pengőt és az új váltópénzt.

A forgalombahozatal technikai előkészületei már megkezdődtek.

A bankjegynyomda és a pénzverő nap-nap után szállítják be a Nemzeti Bank pincébe az új papírpénzt és váltópénzt. Mind a két helyen erős tempóban folyik a munka és mind a két helyen az a törekvés, hogy

december 15-ére annyi pénzt szállítson a Nemzeti Banknak, hogy a forgalombahozatalnak akadályja ne legyen.

Gondoskodás történik arról is, hogy

a publikum ne csak a Nemzeti Banknál, hanem a budapesti piac valamennyi intézeténél és vidéken a bankfiókoknál is beszerezhesen pengő és váltópénzt.

December 15-én valamennyi budapesti pénzüintézet pénztárában már kapható lesz az új pénz és így elkerülhetik azt is, hogy a Nemzeti Bank pénztárait december 15-éig megrohánják.

Már december első hetében megkezdik a váltópénznek vidékre való szállítását, a Nemzeti Bank vidéki fiókjainak az új váltópénzzel való ellátását.

1600 ládat tele váltópénzzel szállítanak a vidékre,

nagyobb forgalmu városok bankfiókjának természetesen többet, a

kisebb forgalmu fiókoknak kevesebbet. A budapesti intézetek zsákokban kapják a váltópénzt és a Nemzeti Banknál szokásos módon a papírpénzt. Készül majd ezerpengős bankjegy is, de ennek forgalomba hozatalára egyelőre nem gondolnak.

Készül 10 és 20 pengős arany, az aranypénz egyik oldalán szárnyas angyal lesz, a másik oldalán pedig 10, illetőleg 20 pengő megjelölés.

Az aranypénz forgalombahozatalára egyelőre nem gondolkodnak,

ennek az ideje majd akkor következik el, amikor megszab a garancia arra, hogy ez a pénz nem tűnik el gyorsan a forgalomból.

A koronabankjegyek érvényességének idejét akkor fogják megállapítani, amikor forgalomba hozzák az új pénzt. A kisebb értékű koronabankjegyek aligha futnak sokáig a pengővel. Valószínű, hogy

február közepéig az 1000 koronás és 500 koronás kisorsul a bankjegyforgalomból.

A Nemzeti Bank meg fogja állapítani azt a határidőt, ameddig fizetés gyanánt elfogadja a koronabankjegyeket. Ha ez a határidő lejár, megkezdődik majd a koronabankjegyek megsemmisítése. A pénzjegynyomdában erre a célra van is egy zuzógép, ez a gép masszív törő és a papírpénzt, ezt a masszát értékesítik, mert ebből papírt lehet készíteni, úgy hogy a régi koronabankjegyekből megint csak papír lesz.

Rabindranath Tagore Budapestre érkezett

Ma este 8 órakor a bécsi gyorsvonaton érkezett a magyar fővárosba Rabindranath Tagore, a világhírű, Nobel-díj nyertes hindu költő. Ezrekre menő tömeg várta a pályaudvaron és hatalmasan eljelezte a patriarka külsejű ösz írót, mikor leszállt egyik első osztályu vagonból. A főváros nevében Lobmayer tanácsnok, a magyar írók nevében Harsányi Zsolt üdvözölték angol nyelven az illusztris vendéget, aki habfőér ruhájában festői látványt nyújtott.

A fogadtatás után a nagy költő kíséretével, egy csodaszép fiatal hindu hercegnő társaságában, akit újságírók előtt a legjobb barátjának nevezett, a Gellért szállóba hajtatott. A szállóban átlóltózt, majd az újságírók küldöttségét fogadta, akiknek a magyar nép iránti rokonszenvéről beszélt.

Tagore tiszteletére a főváros fogadóestélyt rendez a Vigadóban, ahol bemutatják előtte a magyar muzsikát és táncot. Tagore egyébként néhány napig Budapesten marad s ez idő alatt több felolvasást fog tartani.

Sok kicsi sokra megy
évente, azért ne szórja pénzt! Ha

WACHÁ-nál
mosat, vasaltat,

eredményt ér el.

1 drb gallér vagy kézzel mosás . . .	1500 K
10 darabon feül . . .	1000 K
1 drb keményfejű ing mosása . . .	800 K
1 drb otthon mo ott ing vasalása . . .	6500 K

egyéb fehérmű ocsó árban.
SIMONFFY UCCA 55.

HIREK

— **Szülei értekezlet.** A református főgimnáziumban e hó 28-án, csütörtökön d. u. 4 órai kezdettel szülei értekezlet lesz az intézet tornatermében. Az értekezletet Révész Lajos tanár előadása vezeti be. Az előadás tárgya: Az iskolai nevelő-oktatás és fegyelmezés. A tárgyat érdekesen világítja meg az előadó, szólna a nevelés és oktatás módszereiről, a fenytés eszközeiről, az iskolai tárgyak irányáról, egymáshoz való viszonyáról és jelentőségéről. Az értekezletre ez uton is meghívja az igazgatóság a szülőket, gyámokat, tanúgybáratokat, szállás- és kosztadókat. A református főgimnázium eddigi szülei értekezletei mindig népesek és látogatottak voltak, az igazgatóság és a tanári kar reméli, hogy az érdekes és fontos tárgyra való tekintettel ez alkalommal is nagy-számú szüleiközönség fog egybegyűlni és vesz részt az előadás alapján az eszmecsereben.

— **Hivatalos hatalommal való visszaéléssel vádolt rendőrök.** A debreceni törvényszék kedden délelőtt tárgyalta két hajduböszörményi rendőrnek, Kiss Andrásnak és B. Szabó Lajosnak a bűnügyét. A rendőröket hivatalos hatalommal való visszaéléssel vádolta az ügyészség; az volt a vád ellenük, hogy 1923 április 28-án Nábrádi Sándor és Jóna Gergely gazdálkodókat megverték és megkötözve vitték be a rendőrségre. A tárgyaláson kihallgatott tanúk a rendőrök védekezésével egybehangzóan adták elő, hogy a két gazdálkodó részegen megtámadta a rendőröket s ezek csak védekezésül nyultak erőszakhoz. A bíróság a bizonyítási eljárás befejezése után felmentette a két rendőrt a hivatalos hatalommal való visszaélés vádjá alól.

— Jön: Faust.

— **Elgázolta a teherkocsi.** Kedden délelőtt a Hatvan uccán egy vágató teherkocsi elütötte Leszky József 41 éves kőművesegédet. A kőművesegéd súlyos zúzódásokat szenvedett; a mentők kiszállították az egyetemi sebészeti klinikára. A rendőrség megindította a nyomozást annak megállapítására, hogy ki hajította a teherkocsi vágató lovait.

Izléses munka
Hein Matild kalapszalonjában
Piac-utca 38.

— **A villamosban elvesztette a fogait.** A debreceni rendőrségen panaszt tett egy urinó, hogy a nagyerdei villamoson elvesztette a fogait. A rendőrtisztviselő előtt elpanaszolta, hogy a műfogsort egy papírba csomagolva a kezében tartotta és mikor a Piac uccára ért a villamos, letette maga mellé a padra. A leszálláskor pedig ott felejtette. Kérte a rendőrséget, hogy ha valaki — becsületes megtaláló — beviszi a műfogsort, azonnal küldjék el hozzá, mert igen nagy szüksége van a meglehetősen értékes képviselő fog-sorra.

— Jön: Halálrózsák Conrád Veidttal.

— **Elfogták a Debrecenben is körözött svájci rablógyilkost.** Megírtuk, hogy a debreceni rendőrségre Svájból érkezett egy megkeresés, amelyben kéri Imhof Johann amriswilli születésű munkás elfogását, aki vadállati kegyetlenséggel megölte és kirabolta október 10-én Gans-Münchenbergben Krámer Benedek földművest. A nyomravezetőnek 500 sveici frankot ígértek és közölték a pontos személyleírását a gyilkosnak. A debreceni rendőrségre hétfőn ismét érkezett Svájból egy megkeresés, amelyben közlik, hogy a gyilkost Thübingenben elfogták és kéri a további nyomozás megszüntetését.

— **Jön: Halálrózsák Conrád Veidttal.**

— **Harcias korcsmáros.** Kedden délután a Hatvan-ucca 71. szám alatt lévő vendéglő tulajdonosa, Hartstein Sándor összeveszett öccsével, Zsigmonddal és mérgeiben beverte a fejét. A mentők részestették első segélyben a megvert ifjatelembert és kiszállították az egyetemi sebészeti klinikára. Alapota nem súlyos és bekötözése után haza is bocsájtották.

Börkeztyű
valódi pragai orvezett
Wernerhez.

— **A nyomor miatt** A debreceni rendőrség kedden délelőtt őrizetbe vette Juhász Erzsébet 29 éves napszámosnót, aki édesanyjával együtt lakott, Kandel Mártonné József kir. herceg ucca 70. szám alatt lévő szállásadóján. A szállásadónő a napokban rájött arra, hogy a szoba butoraiból egyes darabok hiányoznak és az ágynemű is hiányos. Kandel Mártonné követelődésére Juhász Erzsébet előadta, hogy édesanyjának, aki beteg, nem tudott orvos-ságot más módon vásárolni, csak úgy, hogy a bérelt szobából elhordott butor és ágynemű árát adta a gyógyszerért. A rendőrség a szegény leányt a déli órákban átadta az ügyészségnek.

— Jön: Faust.

— **A debreceni Patronázs Egyesület részére** a következő adományok érkeztek be: Bárdos Gézáé 20,000, H. főmérnöké 100,000, Husz Lajos 20,000, Bekés Lajos 50,000, összesen 190,000 korona. Csanak Józsefné 50,000 és a Szent Erzsébet Egyesület 200,000 korona. A nemes szívű adományozóknak ezuton is hálás köszönetet mond az egyesület nevében Somossy László ügyv. alelnök.

— Jön: Halálrózsák Conrád Veidttal.

— **Megfelelőbbték a fakitermelést berbeadó határozatot.** Debrecen város a fakitermelési jogát a román megszállás óta berbeadja. A legutóbbi városi közgyűlés újította meg a bérletet s ezt a határozatot most Bakóczy Gábor bizottsági tag megfeleltette. A felelőbbtést azzal okolja meg a törvényhatósági bizottsági tag, hogy jobban bevált a fakitermelés házikelésben való végzése s a három és félmilliórdos bérleten a vállalkozónak köztudomás szerint tulnagyi haszna, — 50—60 százalék — van. Okul szolgál a határozat megsemmisítésére, hogy a közgyűlés harminnapos terminusú versenytárgyalás kiírására utasította a tanácsot, amely ezzel szemben 15 naposát irt ki. A felelőbbtést a belügyminisztériumba terjesztik fel.

Légelzárózsínór
kötöttgomb, kabátzsínórzat
Passzománygyárban, Piac-u. 32.

— **Megfelelőbbték a tisztiorvosok más foglalkozását tiltó határozatot.** A legutóbbi közgyűlés egy régi szabályrendeletre való hivatkozással kimondotta, hogy a megválasztott tisztiorvosoknak, minden más ugynevezett mellékfoglalkozásról le kell mondaniok. Az elvi jelentőségű állásfoglalás személyileg súlyosan érintette különösen dr. Szaplanczay és dr. Trocsányi tisztiorvosokat, mert az előbbi a betegsegélyzőnek, míg az utóbbi a kollégiumnak az orvosa. A határozat ellen ma dr. Szaplanczay felelőbbtést adott be, melyet a belügyminisztériumba továbbítanak.

— **Piarista diákok összejövetele.** Felkérem a Piarista Diákszövetség tagjait s az összes volt piarista diákokat, hogy ma, szerdán este fél 9 órakor az Angol Királynő-étterem külön termében vacsora utáni barátságos összejövetelre megjelenni sziveskedjenek. A tükár.

— Jön: Faust.

— **A pavilionlaktanyai továbbképző tanfolyam megnyitása.** A Pavilionlaktanyában hétfőn nyitották meg azt a továbbképző tanfolyamot, amelyek hallgatói a múlt évi katonai analabéta tanfolyam tanulóiból rekrutálódtak. Szabó Miklós Máv. kolóniabeli tanító vezeti a tanfolyamot, amelynek 28 tanulója van. A megnyitás ünnepélyes keretek között történt, dr. Csűrös Ferenc városi kultúrta-nácsnok mondott megnyitó beszédet.

— **A városi hajduk egyenruhaellátása.** Most járt le a városi hajduk egyenruhaellátására hirdetett versenytárgyalás. A tanács a bundák szállításával a Budapesti Ruhakonfekció üzemet, az egyenruhák elkészítésével Csorba János debreceni szabómestert, aki kisiparosokat foglalkoztat és a sapkák elkészítésével Kóás László debreceni sapkakészítő-mestert bizta meg. Az egész szállítás 200 millió értékű.

LENGYEL
FEST, MOS, TISZTIT
Csapó-utca 28.

— **Herczeg Ferenc** képes szépirodalmi hetilapjának, az Új Időknek 43. számában folytatódna Rudolph Stratz és Szép Ernő rendkívül érdekes és nagyszerű regényei. Cikkét: Hegedüs Loránt, Karinthy Frigyes, elbeszélést: Kosáryné Réz Lola, Pásztor József, Vajda Zsigmond irtak ebbe a számba, melyet a lap rendkívül népszerű rovatai: szerkesztői, kertészeti és gasztronómiai üzenetek, művészi és időszerű képek gazdag sorozata egészíti ki. Az Új Idők előfizetési ára negyedévre 80,000 korona. Mutatványszámot kívánatra szívesen küld díjmentesen a kiadóhivatal, Budapest, VI., Andrássy ut 16. Kapható: Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében, Piac ucca 34, főposta mellett.

— **Felhívás.** A Zion debreceni betegsegélyző egyesület elöljárósága ezuton felkéri tagjait, hogy tagdíjfizetési kötelezettségüknek még ebben az évben tegyenek eleget, hogy a jövő év elején megejtendő választás idején a választói névjegyzékbe való felvételük alapján gyakorolhassák alapszabályszerű jogukat.

— **A nyugaton bevált speciális rendszerű üzemet** honosítja meg hazánkban, a minden uri háztartást érdeklő **MIGNON csemegebeszerzési törzsa, Köves Miklós és Tsa** (Budapest, VII., Rózsa u. 25.) cég, amidőn közvetlen a termelőtől szállít a fogyasztónak mindennemű csakis legelsőrendű kül- és belföldi csemege- és italárut.

— **Legtársabb chamotte** betétje a Coburg kályhának van.

— **Őszi átmeneti és télkabát-szövet különlegességek nagy választékban** Feldheim Imre posztóházában, Kossuth ucca 6.

— **Győződjön meg,** hogy a legszebb kivitelű és legjobb minőségű folyton-éző kályhákat Coburgban kaphatja, csak Kovács Gyula vasúzetében, Bika mellett sarkon.

— **Parlez-vous Français?** Barcelona, Valencia, Valentine stb. legújabb sláger táncudonságok kottája és gramofonlemez kaphatók Hegedüs és Sándor r.-t. zeneműkereskedésében. Telefon 54.

SZINHÁZ

MŰSOR:

SZERDA C) bérlet AKACFAVIRAG (Timár Ila fellépte).
CSÜTÖRTÖK D) bérlet AKACFAVIRAG (Timár Ila fellépte).
PÉNTEK A) bérlet AKACFAVIRAG (Timár Ila fellépte.)
SZOMBAT B) bérlet AKACFAVIRAG. (Timár Ila fellépte).

Szombaton ül össze a színházi bizottság. A színházi bizottság szombaton ül össze, miután az eredetileg csütörtökre tervezett ülés nem lehet megtartani Magoss György dr. polgármester elutazása miatt. A színházi bizottság programján három pont szerepel, a debreceni társulat elbírálása, a Kardoss Géza igazgató által kért szubvenciók ügye és a tisztviselői kedvezmények. Legfontosabb ezek közül a szubvenciók kérdése, de arról, hogy a város vezetősége ebben az ügyben milyen álláspontot foglal el, semmit sem lehet biztosan tudni. A főszámvéveség a színház házikelésbe vétele mellett volt, de a polgármester olyan mereven utasította vissza az intendatúra tervét, hogy annak megvalósítására egyelőre gondolni sem lehet.

A színházi iroda hírei:

Ma, szerdán a Cigánybáró ifjúsági előadása kivételesen 2 1/2 órakor!

Szerdától — Szombatig

AKACFAVIRAG

Mikszáth Kálmán novellája után

D AKACFAVIRAG

A Fráter Loránd dalaival

L AKACFAVIRAG

J Mulatságos, kacagató!

A AKACFAVIRAG

T Vig és szomorú jelenetek sorozata

E AKACFAVIRAG

K Timár Ila, Krompachi, Szigeti

AKACFAVIRAG

Halasiné, Tamás, Virágháthy.

SZOKIMONDÓ ASSZONYSÁG

Halasi Mariskával

hétfőn, — november 1-én!

Mozgósínházak:

Szerda — csütörtök

APOLLO: Az ucca királynője, egy kislány és egy boxmatador története 6 felvonásban, a löszerepekben Monte Blue és Patsie Miller. Egy pajkos kislányról szól az ének, aki a környék fiaival állandóan hadilábon áll, mert erősebb és eszebb náluknál. Vérteli és nagyon mulatságos amerikai film, telve szerelemmel és boldog házassággal. II. Emberek és állatok az ósvadonban, utazás Afrika rengetegein keresztül 8 fejezetben. Hans Schomburg híres afrikai utazó expedícióját és annak eredményét hozza vászonra ez a

film. Afrika nyugati partjain élő fekete életét és azoknak természetrajzát mutatja be s oly állat- és madárfajokat, amelyek még az európai múzeumokban is ismeretlenek. Több nagyszabású tudományos mű számol be az expedíció eredményeiről, amelynek szemléltető népszerű ismertetése a film.

VIGSZINHÁZ: Két sláger egy előadásban: Kóristalány, társadalmi dráma 7 felvonásban, a főszerepben Betty Compson. A film meséjének alapja, hogy a nők szívesen térítik meg a görbe utra tért férfiakat. Betty Compson a női főszerepben művészetének teljességét viszi harcra, hogy veszedelmesen alkoholistá barátját a házasság révén megmentse. II. Egy asszony — két férfi, dráma napjainkból, a főszerepben Paul Wegener, aki titáni erővel ábrázolja a ma emberét. A világégésben megjárta a hadifogság kálváriáját, amikor hazakerül, felesége már más asszonya lett. Moltó partnere Wegenernek Olga Tscechowa.

METEORBAN csütörtökön „Az erdők hőse”, vadnyugati történet! Tom Mix-el a főszerepben. Kisérő film: „Majom piktor”. Előadások 6 és 8 órákor.

SPORT

Fodor Endre mosakodik és vádol

A vasárnap lezajlott Pesterzsébet-Bocskay mérkőzésen kinosan hatott Fodor Endre bíró rosszulhatulati bíráskodása, amelyet még megtoldott azzal is, hogy durván megsértette egyik határbíróját, dr. Kupinszky Sándort, aki emiatt a legsportszerűtlenebb eszközökhöz, a pálya elhagyásához volt kénytelen folyamodni. Mindenki azt várta, hogy Fodor Endre mentegétni fogja magát, de ehelyett még vádolni merészel. Ugyanis a mérkőzés után nyomban elutazott Fodor és a fővárosba érve, első útja a Nemzeti Sport szerkesztőségébe vezetett, ahol nyilatkozatot adott le és ebben azzal vádolja meg Kupinszkyt, hogy mérkőzés közben hangosan biztatta a Bocskay játékosait. Aki Kupinszky sportmultját ismeri, az csak felháborodni tud eme merész, de a valóságot nem fedő állítás miatt, amelyet fizikai alapon sem nehéz megdönteni. Hogyan képzelhető el, hogy a közönség folytonos zugása közben a pálya túlsó oldalán álló Fodor meghallhatta volna Kupinszky szavait? Úgy látszik az volt az oka a rossz bíráskodásnak, hogy Fodor hallgatódzott és e közben nem volt ideje figyelni a játékot is, mert másként el sem képzelhető, hogy a bíró az ököllel leütött labdákat ne vegye észre.

Fodor vádja súlyos, amely ha beigazolódik, Kupinszky bírói képesítésének megsemmisítését vonná maga után. Ellenkező esetben azonban Kupinszkyknak jár elégtétel azért a tapintatlan, inkorrekt eljárásért, amelyben a bíró által 1500 ember előtt részesült. A BT keleti kerületének vezetőségén a sor, hogy az egyik tagján esett su-

A debreceniek találkozóhelye
Budapest legelső grandió, modern családi szállója az
István Király szálloda
VI., Podmaniczky-utca 8.
Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift.
A Nyugati pályaudvar közelében.

lyos sérlmet megtorolja, amely nemcsak a helyi, de az egész vidéki bírói kar reputációja érdekében a legsürgősebb eljárást követeli.

Elvégre meg kell már egyszer szünni annak az áldatlan állapotnak, hogy a pesti bírók lenézik vidéki kartársaikat, akikhez sokszor tanulni is jöhetnek.

KÖZGAZDASÁG

A készáruvásáron a buza, a határidőpiacon a rozs drágult 5000 koronával

A határidőpiac árfolyamai: Októberi buza 397—95, novemberi 395—94, márciusi 428—31, zárlat 430—31, május 428—31, zárlat 431—32; márciusi rozs 330—37, zárlat 336—37.

Hivatalos árfolyamok: Fiszavideki buza 390—405, felsőtiszai 387—402,5, más 385—400, naps 297—300, árpa I. 240—250, közepes 230—240, felvidéki sörárpa 290—330, más 280—300, köles 180—190, zab I. 215—222,5, közepes 205—210, tengeri 252—255, repce 570—580, korpá 162—167,5.

Valutaárfolyamok. Angol font 346150, Belga frank 1926, Cseh korona 2114,25, Dán korona 18985, Dinár 1259,5, Dollár 71390, Francia frank 2215, Hollandi forint 28550, Lengyel zloty 7940, Leu 398, Léva 517, Lira 3360, Német márka 16973, Osztrák schilling 10073, Norvég korona 17730, Svájci frank 13780, Svéd korona 19075.

KUN JÓZSEF késműves-műköszörős
Széchenyi-utca 1.
Javitások jutányos áron.

Hirdetmény.

A Városi Tanács értesíti az érdekelteket háztulajdonosokat, hogy a ház utáni ügynevezett kompetencia fa kiváltásának határideje október hó 31-én lejár.

Debrecen, 1926. évi október hó 26-án.
Városi Tanács.

Prima élesdi darabos és oitott mész
cement, betonkavics, stukkatornád, börtlemex, cserép valamint
száraz tűzifa és poroszszén
azonnali szállításra, a legolcsóbb napi árban beszerezhető
Bartha fa-, szén- és építkezési anyagok telepén
Ispotály ucca 3/b. Telefon 7 85.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. Járásbíróságnak 1926. Pk. II. 20.375. számú végzése folytán 2.500.000 korona tőke, ennek megítelt kamatai, 902.650 korona eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett dr. Békefi Lajos ügyvéd által képviselt Tiszafüredi Takarékpénztár R.-T. javára 1926. évi november hó 24. napjának délelőtti 10 órákor Tiszacsege községi szénalágerben 40.000.000 koronára becsült ingók, u. m. eszplógépek bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek, esetleg a becsáron alul is eladatnak.

Debrecen, 1926 október hó 20. napján.

Szilágyi Lajos ktr. bír. végrehajtó.

Iparművészeti kézimunka szalon!
Lámpaernyők, függönyök, ágyterítők, diványpárnák stb. művészi készítése.
BURGER ERZSI
Dégenfeld-tér 10., I. em.

Katalógus utban
Mignon
csemege beszerzési forrás

Eau de Cologne Chypre DEMON
a legjobb.
Illata igen kellemes és tartós.
Ára rendkívül mérsékelt.
Kizárólag jobb szaküzletekben vásárolhatja, ahol nincs raktáron, ott ne hagyja magát értéktelen utánzatokkal megtéveszteni.

PATKÁNY,
egér, poloska és svábbogár irítószer
törvényesen védve, nagyon olcsón kapható
Stern festéküzletében
Piac-u. 10., a Bikával szemben.

HEGEDÜS és SÁNDOR Rt. könyvkereskedés e heti könyvujdonságai:

	Pengő	Korona
Móricz Zsigmond: Magyarok. (Móricz Zsigmond egyik legszebb novellás kötete 9-ik kiadásban.)	6.80	85.000.—
P. Morand: A gálans Európa. (A háboru utáni táncoló mondain Európa erkölcei tárnak az olvasó elé ezekből az ötletes elbeszélésekből.)	3.60	45.000.—
Mario Puccini: Megváltó bűn. (Az új olasz irodalom reprezentatív képviselőjének mélyreható lelkiismeretű, a mai ember problémáinak bátor meglátású regénye.)	4.80	60.000.—
Jack London: Mikor az Isten kacag. (Drámai erejű, lenyűgöző érdekességű novellák.)	3.20	40.000.—
Szabó Dezső: A magy. protestánsizmus problémái. (A magyarság kiszorulása, a kath. és ref. magyarság közös érdeke, az új magyar irodalom tragédiája, a magyar demokrácia és nemzetnevelés feladatai.)	1.20	15.000.—
Rudolf Eucken: Az élet értelme és értéke. (Euckennek, a nagy német filozofusnak legnépszerűbb műve.)	3.50	43.750.—
Henry Ford: Életem és működésem. (Az amerikai „autó-király” memoárja.)	10.—	125.000.—
Európa rádiótérképe. (Minden rádióval foglalkozó egyénnek nélkülözhetetlen. Rádió leadóállomások jegyzékével.)	1.44	18.000.—
Zaitschek A.: Népszerű takarmányozási útmutató. (A takarmányozásnak népszerű, tömör ismertetése.)	8.—	100.000.—
Ráskai Ferenc: A meg nem értett férfi. (A kiváló magyar író legújabb, szenzációs regénye.)	4.—	50.000.—
Achmed Abdullah: A frakkos martalóc. (Modern keleti bűnügyi regény.)	6.—	75.000.—
Rider Haggard: Heu-Heu. (Rider Haggard világhíres regénye magyar nyelven.)	6.—	75.000.—
Leleszy Béla: Kamboa titka. (Erdekes témájú, lenyűgöző fantasztikus regény.)	5.—	62.500.—
Brisits Frigyes: Assisi Szent Ferenc. (Szent Ferenc kitűnő életrajza. A centenáriumi ünnepi füzet.)	—80	10.000.—
Stefan Zweig: Huszonnégy óra egy asszony életéből. (Izgalmas történet a montecarlói életből.)	—80	10.000.—
Mikszáth: Kisértet Lublón. (A Szepesség különös világa Mikszáth játékos fantáziájának szines tükrében.)	—80	10.000.—
Gróf Gnadányi: A peleskei nótárius. (A klasszikus humoros eposz gondos jegyzetkiadása.)	—80	10.000.—

Kaphatók: HEGEDÜS ÉS SANDOR R.-T. könyvkereskedésében a főposta mellett. Telefon: 54.

Szabó János
uridivat és egyenruha szabóságába megérkeztek az őszi és téli divatszövetek.
Hitelképes egyéneknek kedvező fizetési feltételek mellett is készítenek öltönyt, téli kabátot, vagy felöltőt. Egyenruhákat minden kivételben készítenek. Egyenruhakellékek és katonai cikkek állandóan kaphatók üzletben a ref. püspöki palotában, a Nagytemplomnál.

Ónémet faragott ebédlő és hálószoba
elköltözés miatt jutányosan eladó.
Értekezhetni: Arany János ucca 6. szám.

Schiffer József
üvegcsiszoló- és tükörgyártási telepe
Csapó-utca 19.

Nem üres reklám!
Háló és ebédlő berendezések, sodrony, matrac, hencserek, ebédlő és futó szőnyegek és mindenféle kárpitos cikkek olcsó árármról tessék meggyőződni.
FENYVES bútór- és szőnyegáruháza, Kistemplomnál.
Bútorok részletre is.

1926
P
H
K
D
So
Vas
Va
ny
átv
relv
t. k
A
Egysz
200 ko
vagy
felvesz
rt. kö
kedés
keresk
trafik
fölkede
Samu i
Piac 41
a Nyila
24. szám
péksütő
fürdősz
szobás
mellett,
átvehet
leszhet
és kalap
érkeztek
tők. Fil
városiba

VALÓDI PERZSÁK
és másféle szőnyegek; szoba-
ös zekótók, futók, hencser-
átvetők, ágy- és asztalterítők,
függönyök, paplanok, takarók,
lópokrócok, halinák, angóra
bőrök stb.
Órlási választékban megérkeztek!
HORN és ERDÉLYI, Debrecen, Kossuth-u. 19.

Kovács Gyula
Tűzifa és szénkereskedő. — Telefon: 464.
Állandóan a legszolidabb árban beszerezhető
**őles és aprított tűzifa
tölgy és bükk anyag.**
Debrecen, Károly Ferenc József ut 18b. István-malommal szemben

Sodronyágybetétek 160000 K-ért,
Vaságyak stb. elismert elsőrendű gyártmány, gyári árban csak **Szesztina**
Lajos és Tóth Gyula vaskereskedőknél vagy közvetlen a
Vasbutorgyár R. T.-nél szerezhetők be.
Kivánatra kedvező fizetési feltételek.

Oh, jaj! **EGGER** Éljen!
MELLPASZTILLÁI
Köhögés, pekedtség és
elnyájkásodás ellen
65 év óta beváltak
A Magfolt ez az
alkozó köhögés
Kapható minden
gyógyszertárban
és drogeriában
Egger mellpasz-
tilla csakhamar
megszabadított

Uj üzletmegnyitás!

Tisztelettel értesitem a t. vásárló közönséget,
hogy a **Szent Anna-utca 1. szám alatt** meg-
nyit **rőfös és rövidáru üzlet vezetését**
átvettem. Az üzlet teljesen új árukkal felsze-
relve a lehető legolcsóbb napi árak mellett áll a
t. közönség rendelkezésére.

Teljes tisztelettel
SZABÓ JENŐ,
a Szabó és Zengewald cég volt beltagja.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egyszeri közlés díja 10 szög 2000 korona, minden további szó
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számítatnak. — Állást
vagy foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres-
kedés Piac ucca 24., Szöllősi-traffic Hatvan ucca 1., Bárdos könyv-
kereskedés Hatvan ucca 15., Grünne-traffic Hatvan ucca 35., Meskóné-
traffic Hatvan ucca 70., Kiss József fűszerüzlet József kir. herceg
ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

VÉTEL

HÁZAKAT,
földeket, lakásokat adhat, vehet
Samu ingatlanjogi irodájában,
Piac 41. 2321

ELADÁS

Eladó
a Nyilas telep Kossuth Lajos ucca
24. számú ház. Ára 28 millió. 2459

Eladó mozi,
peksütőde, fűszerüzlettel, 8 szoba,
fürdőszobák, továbbá mellette 3
szobás családi házzal, Budapest
mellett, azonnal, egyszázmillióval
átvehető, hátralék tíz év alatt tör-
leszthető. Dezső, Nyomatató 12.
2464

Kalap-
és kalapanyag újdonságaink meg-
érkeztek, legolcsóbb árban kapha-
tók. Filckalapok 90.000-tól „Bel-
városiban”, Kossuth ucca 26. 1212

„Bélyegotthon”

Füvészkert ucca 14. Külföldi bé-
lyegek 1 fillértől. Bélyegalbumok
60 fillértől kezdve kaphatók. 2427

Száraz

tűzifa, porosz köszén legolcsóbb-
ban Grünfeldnél, Csapó ucca 16.
Telefon 982. 1200

NŐI

és férfi harisnya már gyári árban
beszerezhető Mayernál, Simonffy
ucca 1. 480

Gyorsjárato

2 tonnás teherautó jutányosan el-
adó vagy 4—5 tonnással elcserél-
hető. Hungária Hengermalom RT.
1210

Prima

90-es kátrány fedéllemez még kapha-
tó. Hungária Hengermalom RT.
1211

ANTI-K

szalon bőr moka garnitúra el-
adók Szántó Zsigmond butorke-
reskedésében, Színházi átjáró.
2140

Tűzifatelep,

teljes fűrészelő és aprító beren-
dezéssel, szinnel, irodaépülettel,
összes részvényeivel adósságmen-
tesen eladó. Cim a kiadóban.
2381

TENGERI CSUTKA

bármily mennyiségben kapható
rendkívüli olcsó árban. Közraktár,
Hid ucca 16., Gázgyárral szemben.
1938

Filc-

és bársony kalapok, valamint ala-
kitások olcsón szerezhetők be —
Matta Anna, Csemete ucca 10.
2134

Autogénheggesztést,

géplakatos munkákat jutányo-
san készít Ehrenreich, Arany Já-
nos ucca 37. 1257

Kalapok

divatbársonyból 120.000, gyermek
bőrkalapok 50.000. Alakitások leg-
olcsóbban Belvárosiban, Kossuth
ucca 26. 950

Jungreis Mari

női kalap üzlete, Arany János u.
37. alatt. 2332

SZENET

fűtésre csak berenteit használjon,
teljesen szagtalan, salakmentes,
legegyszerűbb sparheltben is első-
rangban ég. — Házhöz szállítva
q-ként 42.000 K. Telefon 13-47.
1471

Bíró

ruhafestő plüsséje és gouvrirozása
áll a legjobban. Bika-udvar és Pé-
terfia ucca 30. 2154

Manikűröztesen

a Parfümerie Ilonában, Dégenfeld
tér 2. Egy manikűr 5 ezer korona,
elsőrendű munkásokkal. 100 ezer
korona vásárlásra ingyen manikűr
berletet adunk. 2236

Férfi,

női gyapjuszövetek télikabátra és
öltönyre legolcsóbban: Kupfer, —
Kistemplombazár. 2003

Facementtetők

javitását szakszerűen végzi Lu-
kács Vilmos és Testvére, Debre-
cen, Hatvan u. 7. 2308

Férfi sárcipő,

teljesen új, eladó. Cim a kiadó-
ban. 1240

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE
is Mándokinál, Arany János ucca
13. 199

Paplanvarrodámban

készülnek a legmodernebb papla-
nok, pehellyel, gyapjuval, vattával
töltve. Megrendelések, frissítések,
áthuzások gyorsan és jutányosan
készülnek. Kész árak állandóan
raktáron. Kereskedők részére is
jutányos áron. Debreceni Lajos
paplanvarroda, Kossuth ucca 11.
Üzlet Sas ucca 4. 239

Szörmeáruk

nagy választékban, kész és feldol-
gozatlan állapotban jutányosan
beszerezhetők. Szörmebundák át-
alakitását legújabb divatlap szer-
int elvállalja Kővári szücsmester,
Piac ucca 42., Pannónia-udvar. —
973

Legmodernebb

ebédlöket, hálókat, szalonberen-
dezéseket, valamint épületmunká-
kat olcsón vállal Bakó műasztalos
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

MÉRLEGJAVÍTÁS,

hitelesítési kötelezettséggel, legol-
csóbban Zsák ucca 11. ujonnan lé-
tesült Garai-féle mérlegműhelyben
(Hatvan uccai reáliskolától 3 perc)
2417

FELHIVÁS.

Felhívom a kereskedő és
faszénfogyasztó közönséget,
hogy

retorta faszén

csakis a **Gáspár Fülöp**
vignettával ellátott csomago-
lásban a valódi.

GÁSPÁR FÜLÖP
magyarországi retorta fa-
szén egyedárusítója.

Fenyő Sándor

urizabósága, Piac 26. Elvállal
mindenféle férfiruha készítését.
2442

Sírkövek

műköből, terméskövből olcsón kapha-
tók Debreceni Működgyárnál,
Fürdő ucca 2. 452

Mindenféle

szörmeáruk nyersen és készen leg-
olcsóbban beszerezhetők Altman
szücsnél, Miklós ucca 22. 914

Aromás, zamatos kávé

Király üzletében a vevő előtt pör-
kölök Degenfeld tér 11. szám. 2016

Berzéki fotóbörze

fényképező gépet elad, vesz, cse-
rél, lemezadás darabonként is.
Piac ucca 38., az udvarban. 2262

800 ezer korona

havi koszt (fizetni lehet hetenként
is) Goldstein étkezdében, Piac u.
19 Ebéd 20 ezer korona. 2371

Tűzifa

és szén legelőnyösebb beszerzési
forrása Erdélyi tűzifa behozatali
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

Filc-

és bársony kalapok olcsón szerez-
hetők be. Matta Anna, Csemete
ucca 10. 1138

Kézimunkához

Congre, Canava, Tussor, opál,
chiffon és lenvásznak olcsón kapha-
tók Szilágyinál, Széchenyi u. 1.
2364

BÁRSONYKALAP

**MODELLEK, FILCKALAPOK —
LEGOCSÓBBAN A KALAP-
ÜZEMENBEN, PIAC UCCA 9. 701**

Sok pénzt megtakarít,

ha ruháit, bőrbutorait és szörmeit
Földes festékeivel festi, aki telje-
sen díjtalanul szakszerű utasítást
is ad. Hatvan ucca 11. 2166

Lusztig

asztalos, Deák Ferenc ucca 10. —
Vállal műbutorokat, üzleti beren-
dezéseket. 581

Eladó

házhelyek, fajalma, vaskályhák,
ajtók, ablakok. Teleki 12. 2406

Varrógépek,

Central Bobbin, kétmilliói koroná-
tól, havi kétszáz ezer koronás rész-
letre már kaphatók. Javitások leg-
olcsóbban. Keszler, Széchenyi u.
1. 1204

Olcsón

vehet hócipőt Emerich Samu cég-
nél, Csapó ucca 7. 1203

Filé

csipkéket, függönyöket legszeb-
ben, legolcsóbban készítünk. Fű-
vészkert ucca 12., II. emelet. 2407

Varrógépeket

szakszerűen javítanak Molnár
Testvérek műszerészek. Telefon
7-27. Nagytemplomnál. — Cégre
figyelni! 2252

Műhímzés,

gépapszurozás, endlizés, zsebkendő
aszurozás Nagy Gyulánál, Bika-
bérház. 2265

MOSKOVITS JÓZSEF

URIDIVAT SZABÓ
HATVAN-UTCA 5.
Valódi angol szövetek nagy raktára.

Fenyő Sándorné,
Piac 26. Elvállal mindennemű fe-
hérművarrást legjobb kivitelben.
2443

Pénztárcát.
retikült, bőrdöntöt jól csak Feuer-
mann bőrdöntésnél vehet. Piac u.
44. 3190

Női
és férfi **kalapok** nagy választékban
kaphatók Nagy kalaposnál, Szin-
házi átjáró. 571

Személyautó-
fuvarozást vállalkozó jutányos árért.
Arany János ucca 37., Ehrenreich.
1219

Paplangombok
olcsón kaphatók Barcza paszomá-
nyosnál, Degenfeld tér 3. 2042

Besemer
és Lutz-lakkgyárnak összes gyárt-
mányai állandóan raktáron Weisz
festékkereskedőnél, Hatvan u. 8.
456

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle va-
salások olcsón beszerezhetők Ba-
kos vaskereskedésében, Csapó u.
88. 1941

Párisi
legmodernebb rendszerű arcápolás
„Terka” kozmetikai intézetben,
Piac 72. 2376

Vásárosoknak
kitűnő vásári portékát kiadók. —
Földes, Hatvan ucca 11. 2167

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját
készítésű butorait. 2005

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke-
resse. Kálvin tér 4. Telefon 13-33.

Teherautó
egy tonnás, olcsón eladó. Erzsé-
bet ucca 28., Neuländer kocsigyár.
2409

Ha jó cipőt
akar venni, Grünwaldhoz kell
menni, Sas ucca 4. 2365

Diványok,
hencserek, matracok készen kap-
hatók Glattstein kárpitosmester-
nél, Püspöki-palota. 2040

Szegedi paprika
különlegességek nagy raktára. —
Lindenfeld, Degenfeld tér 7. Tele-
fon 79. 2361

Gyapjuonalak
kendőhöz, perzsa és szmirnához,
kelimhez nagy választékban, ol-
csón Szilágyinál, Széchenyi u. 1.
2364

Magánjáró
cséplőgarnitúra olcsón eladó, —
Weinberger fatelep, Böszörményi
ut 2. 2164

Montirozást,
függönyök, terítők stb. összeállítá-
sát olcsón végzi Szilágyi Lajos
kézimunka és műhímző, Széchenyi
ucca 1. 2363

Francia,
angol illatszerek, pipere cikkek ol-
csón a „Parfümerie Iloná”-ban, —
Degenfeld tér 2. 2235

Takaréktűzhelyeket
legjobb kivitelűeket készítenek és
és felelősséggel legolcsóbban kap-
ható Széchenyi ucca 6., lakatosnál.
2152

Rádió dus raktár

Rosenberg és Hammernél, Piac-utca 8. sz.

Egy
10 székes szövőszék eladó, ugyan-
ott egy pinchelyiség kiadó. —
Széchenyi ucca 23. 2462

Cementlapok,
betoncsövek, kutygyűrűk legolcsó-
bban beszerezhetők Lukács Vilmos
és Testvére cementárúgyárában.
Debrecen, Hatvan u. 7. 2308

Jóminőségű
csertéglá és cserép kapható Tóth
és Sebestyén Kishegyesi uti téglá-
gyárától. Az eladást eszközli a
Debreceni Működgyár Rt., Fürdő
ucca 2. Telefon 10-93. 452

Lószerszámokat,
bőrpuhító és tisztító szereket leg-
olcsóbban beszerezheti Hunyadi
ucca 13., vitéz Nagy Béla szij-
gyártónál. 666

Varrógép,
eredeti német, 2.250.000 K. Tízévi
jótállással Molnár Testvéreknél,
Nagytemplomnál, Telefon 7-27. —
Cégre figyelni. 2251

Sírkövek
leszállított gyári árban legolcsó-
bban beszerezhetők Hunyadi ucca
14. 2044

Gyermekdivatházban
Debrecen, Városháza (főkapu mel-
lett) legolcsóbban beszerezhetők:
gyermek és baby fehérműek,
keresztelő párnák és paplanok,
meleg baby és játszóruhák, köté-
nyek, szvetterek, leányka és fiu
szövetruhák, meleg baby kabát-
kák, sapkák, kalapok.

KERESLET

Szabósegéd
vagyok, dolgoznék zichen, hogy ha
varrógépet is adnának, magyar
munkát. Cim: Csokonai u. 11.
Krausz. 2461

Két ügyes
kézilány felvétetik. Pásztor, Ho-
mok ucca 109. 2452

Keresek
azonnali vételre rőfös üzleti be-
rendezést pultokkal. Cim: Csillag
Testvérek, Püspöki palota. 2422

Megbízható
ügyes jobb nő szobaleányoknak
könyvvel jelentkezzen a reggeli
órákban. Simonyi ut 8. 2400

Középiskolások
korrepetálását szerény díjazásért,
esetleg lakásért vállalja orvostan-
hallgató. Külön németet s hébert
is tanít. Cim a kiadóban. 1902

Németül
tanít gyorsan, alaposan, olcsón
született német tanerő. Darabos
ucca 7. 2454

Szabó
kézimunkást felveszek. Piac ucca
47., második udvar. 2455

Ügyes
kiszolgáló leányok, kik női kon-
fekció szakmában jártasak, felvé-
tetnek. Frank Sándor. 2458

KIFUTÓ LEÁNYT
felvesz a Hegedüs és Sándor Rt.
nyomdája, Piac ucca 49.

Tanulóányok
felvétetnek Klára nőidivatszalon-
ban, Nemzetőr ucca 3. 2405

MENEKÜLT ÓRÁS
szakszerűen, meglepő olcsón vál-
lal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.

VEGYES

Kiadó
jól butorozott kétszemélyes kü-
lönbejárato szoba intelligensek-
nek. Varga ucca 32. 2460

Italmérés
forgalmas helyen azonnal átadó.
Cim a kiadóban. 2463

Elköltözés
miatt átadó 2 szoba, előszoba,
konyhából álló igen szép lakás bu-
torral vagy anélkül. Cim a kiadó-
ban. 2451

Azonnali
beköltözésre kiadó egy üzlethelyi-
ség. Cim a kiadóban. 2446

Kiadó
két butorozott szoba több sze-
mélynek is. Piac 10., II., 2. 2445

Megnyílt
Teichmann Béla cég, Piac ucca
83., szőrmeáru-osztálya. — Óriási
választék mindenféle szőrmeékben.
Viszonteladónak árendédmény!
Cimre ügyelni! 713

Udvari
szoba, konyház lakás, butorral,
vagy anélkül izr. fiatal házaspár-
nak azonnalra kiadó. Böszörményi
ucca 13. 2426

Orvosi
rendelőnek, irodának alkalmas
két szoba kiadó. Kossuth ucca 9.,
I. emelet. 2453

Urifő
lakótársnőt keres. Cim a kiadó-
ban. 2444

Csinosan
butorozott szoba két, esetleg há-
rom személy részére kiadó. Meg-
tekinthető déli órákban. Vár ucca
6. 2456

Nagy József
műszerész és villanszerelő, —
Simonffy ucca 16. — Telefon 663.
944

Urileány
jobb családnál központban csinos
tisza szobát keres. Cim a kiadó-
ban. 2449

Irodának
két szoba Iparkamarában kiadó.
Werböczy ucca 4., I. Gálné. 2447

Különbejárato
butorozott szoba villannyal egy-
két személynek kiadó. Széchenyi
ucca 18. 2457

Kétszobás lakást
keresek vagy jelenlegi egyszobás
lakásomat elcserélném. Cim a ki-
adóban. 2197

Garage,
zárható boxok kiadók. Neuländer
kocsigyár, Erzsébet 28. 2408

Relief
festékek, csillámok Berger festék-
üzletben, Csapó u. 827

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészítő,
Piac ucca 89. 221

Zálogház, Hunyadi ucca 14.
folyósít kölcsönöket ékszerekre,
ezüstművekre, ruházati cikkekre
s mindenféle kereskedelmi árukra,
továbbá zongorákra, autókra, sző-
nyegekre és kerékpárookra ható-
sággal engedélyezett minimális
kamat mellett. Üzleti órák délelőtt
8-tól délután 6-ig. 2298

Perfect német

kereskedelmi levelező
ajánlkozik az esteli órákra.
Síves megkeresések a ki-
adóba „Levelező” jelígre
kéretnek.

Jóminőségű butorok

olcsó áron
részletfizetésre is
kaphatók
WEINSTOCK HENRIKNÉL
Mikós utca 2., Apolló-butorüzlet.

PIAC UCCÁN

keresünk iroda részére 2 uccai
szobát november 1-re. Leveleket
„Sürgős” jelígre a kiadóba ké-
rünk. 1213

Kiadó
nagy uccai szoba, konyhás lakás
lelépéssel. November egyre. Jobb
igényeknek is megfelelő. Csapó-
kert, Jánosi ucca 70. 2450

Frakk,
szmoking, zsaket kölcsönző inté-
zet. Feltűnést keltenek saját ké-
szítésű ruháim. Vég, Vár ucca 2.
szám. 2304

Ismét
lehet heti vagy havi részletre ru-
házkodni Tegzesnél, Péterfia 42.

ZONGORÁT

kölcsön vennék. Kérem, aki zong-
oráját uriháznak kölcsön adni
hajlandó, sziveskedjék a kölcsön-
díj jelzése mellett ezen szándékát
a Debreceni Független Újság ki-
adóhivatalánál bejelenteni. 1936

GYERMEKKABATOKAT

hozott kelméből olcsón varr a
Gyermekdivatház, Városháza (fő-
kapu mellett).

Szálloda

vendéglő, fürdővel egybekötve
házzal együtt, saroktelken, teljes
berendezéssel, jutányos áron ked-
vező fizetéssel azonnal átvehető.
Keleti Kereskedelmi, Budapest,
Garay ucca 29.

Senkinek könyvtárából nem hiányozhat!

A könyvpiac szenzációja!

Most jelent meg!

H. W. von Loon: Az emberiség története az Ősembertől napjainkig.

Angolból fordította:

Dr. FÜLÖP ZSIGMOND tanár.

A mindenki előtt oly jól ismeretes
amerikai egyetemi tanár világ-
háborus munkáját örömmel adjuk
a magyar olvasóközönség kezébe.
Minden bővebb kommentár ezen
irodalmi eseményhez fölösleges.
A 472 oldalas, lexikon alakú kö-
tetnek egészvászon kötésben száz-
nál több képpel ára:

20 pengő = 250.000 korona.

Kapható:

Hegedüs és Sándor Rt.
könyvkereskedésében, a főposta mellett.

Telefon 54